MATEMATIKA 9 - CVICNY TEST PRO PRIPRAVNY KURZ Z MAT

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 17

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

|i| Zakladni informace k zadani zkousky

2.1

¢ Casovy limit pro Fe$eni didaktického
testu je 60 minut.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodu.

e Zanespravnou nebo neuvedenou
odpovéd se neudéluji zaporné body.

¢ Odpovédi piste do zaznamového
archu.

e Pozndmky si mUzete délat do testového
sesitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

e Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi.
U kazdé takové ulohy nebo podulohy je
pravé jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

¢ Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modfe nebo cerné pisici

propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné

silné a nepirerusované.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

e V konstrukénich ulohach rysujte tuzkou
a ¢ary nasledné obtahnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

Reseni uloh piste €itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.

1 /

Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis pfeskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zdznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pridéleny
zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
zaznamového archu nebudou hodnoceny.

2.2

Pokyny k uzavienym uloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné

z rohu do rohu dle obrazku.

A B CDE
X

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé pivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E

14 XTI

Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi
(napf. dva krizky u jedné ulohy) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




1 bod
1 Vypoctéte:

800-20-(15—15-3) =

max. 3 body
2 Doplnte cislo do ramecku tak, aby platila rovnost:
2.1 Vypocty:
) -3
4) 4
2.2
B - -
2 4
2.3 .
(3)2 . 13
4 16
V zaznamovém archu uvedte nalezena disla.
max. 3 body
3 Provedte pocetni operace:
3.1 3x+2—2x=
32 (Bx+4+2x)2%=
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.
max. 2 body

4 Vytknéte a rozlozte na soucin uzitim vzorce:

18x* -8 =



max. 4 body
5 Reste rovnici a provedte zkousku.
x—6_2x—3 3x =5
6 2 6

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Brigadnici v sadu maji oCesat vsechny jabloné. Prvni den ocedou jednu osminu
jabloni, druhy den Ctyfikrat vice nez prvni den a zbyvajicich 24 jabloni o¢esou treti den.
(CZVV)

max. 4 body
6 Vypoctéte, kolik jabloni je v sadu.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Ornament je sloZen z jednoho &tverce a Ctyf pllkruhd, které jsou rozdéleny vidy
na tmavou a svétlou polovinu. Ctverec ma obsah 400 cm?,

max. 2 body
7 Vypoctéte s presnosti na cm? obsah tmavé plochy ornamentu. (rt = 3,14)



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ve Ctvercové siti je zobrazen rovinny obrazec, délka strany jednoho ¢tverce je 1 cm.

—————————————————————————————————————————————————————

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

(czw)
max. 4 body
8

8.1  Vypoctéte délku strany AB.

8.2  Vypoctéte obsah plochy vysrafovaného obrazce.




VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 9

C
D
B
A
(@4,
max. 2 body
9 V obrazku sestrojte stred S daného ctverce ABCD.
Vrcholem B vedte pfimku p rovhobéznou s thloprickou AC.
V zaznamovém archu obtdhnéte viechny ¢ary propisovaci tuzkou.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
Je dana pfimka p a bod S.
g X
p
(CZVV)
max. 3 body

10  V obrazku sestrojte c¢tverec ABCD, ktery ma stied vdaném bodé S,
vrchol B na pfimce p a uhlopricku AC rovnobéznou s danou
primkou p.
V zaznamovém archu obtdhnéte viechny cary, kruZnice a oblouky propisovaci tuzkou.



max. 3 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), i nikoli (N).

A N
11.1  Objem 200 cm? je pétkratkrat mensi nez objem 1 dm?3. |:| |:|
11.2 20 dm? + 40 cm? =20 040 cm?. D D
11.3 Délka 15 cm je dvacetkrat mensi nez délka 30 dm I:I D

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Z 16 shodnych rovnostrannych trojuihelnik( jsou sestaveny dva rlizné obrazce.

Prvni obrazec Druhy obrazec

NN/

(CcZvv)
max. 3 body

12 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (12.1-12.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N
12.1  Vyska prvniho obrazce je dvojnasobkem vysky obrazce druhého. |:| D
12.2  Obvod druhého obrazce je vétsi nez obvod prvniho obrazce. HEE
12.3  Vjednom obrazci jsou Uhlopficky na sebe kolmé. |:| |:|




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

V pravouhlém trojuhelniku ABC s pravym uhlem u vrcholu C jsou zbyvajici uhly

v poméru 2:4.

13

Jakou velikost ma nejmensi vnitini thel trojahelniku ABC? 2 body

A) vétsi nez 40°

B) 40°
@) 30°
D) 20°
E) mensi nez 20°

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

podlozce, naprdelo 6 litr( vody. V jaké vysce ode dna byla po desti vodni hladina?

Do prazdné nadoby tvaru valce s podstavou o obsahu 20 dm?, ktera stoji na vodorovné

(CZVV)
2 body
14  V jaké vysce ode dna (s pfesnosti na dm) je vodni hladina?
A) 1,2 mm
B) 3mm
G 12cm
D) 3cm

E) 6cm



15
Kamila a Tomas $li do lesa sbirat maliny. Za kazdych 5 minut nasbira Kamila

jeden hrnek malin, zatimco Tomas jenom polovinu hrnku. Za jak dlouho spolecné

nasbiraji plnou konev, do které se vejde pfesné 9 hrnkt?

2 body
A)  za 25 minut

B) za26 minut
C) za30minut
D) za32minut
E)  zadelsi dobu

max. 6 bodii
16 Priradte ke kazdé uloze (16.1-16.3) odpovidajici vysledek (A-F).

16.1  Vyrobek stoji 900 korun. Kolik korun bude stat vyrobek s 20% slevou?

16.2 Zdrazeni o 20 % znamenalo zdrazeni o 70 korun. Kolik korun stoji
zdrazeny vyrobek?

16.3  Vyrobek s 20% pfirazkou stoji 720 korun. Kolik korun by stal bez pfirazky?

A) 450
B) 480
C) 600
D) 420
E) 720

F) jiny vysledek



VYCHOZi TEXT A DIAGRAM K ULOZE 17

V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 5 bodu.

Ve skutec¢nosti ziskalo 15 soutézicich 5 bodU nebo 4 body a ostatni soutézici si rozdélili
rovnym dilem 3 body a 0 bodd.

Pocet soutézicich
o
I

10 —
O I T T T T T 1
5 4 3 2 1 0
Pocet bodii
(CZWV)
max. 4 body
17

17.1  Jaky by byl prmérny vysledek, kdyby se soutéze zucastnilo pouze 25 soutézicich?

17.2  Vypoctéte pocet soutézicich, jestlize prlmérny vysledek dosazeny v soutézi byl
ve skutecnosti 2 body.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.






